



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6766期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

王成国在道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治交办会上强调 深入推进突出问题闭环整改 全面提升重点领域执法质效

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 6月9日下午,省委依法治省办召开道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治交办会。省委常委、政法委书记、依法治省办主任王成国出席并讲话。他强调,要以深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,深学笃行习近平法治思想,锚定争创法治中国示范区目标,将道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治作为法治化营商环境建设的突破性抓手,全面提升执法质效,推动构建高效的交通体系和规范的市场秩序,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感,以高水平法治保障高质量发展。

今年2月下旬,中央依法治国办首次在全国范围内部署开展了道路交通安全和运

输执法领域突出问题专项整治工作。3个多月来,我省认真落实中央依法治国办部署,由省委依法治省办牵头,会同省级相关部门,对公安交警和交通运输系统的执法工作进行了全面检查,核查了一批问题,发现了一批线索,专项整治取得了阶段性成效。

会上,省委依法治省办副主任、省司法厅党委书记、厅长王中毅通报了专项整治进展情况,并就突出问题进行了交办,提出了整改建议。省公安厅党委副书记、常务副厅长黎伟挺,省交通运输厅党组书记、厅长蔡洪作表态发言。

王成国指出,道路交通安全和运输领域执法,事关百姓切身利益,事关法治化营商环境营造。各相关单位要把专项整治作为践行法治为民理念、整治执法顽瘴痼疾、促进严格规范公正文明执法的重要举措,作为争创法治中国示范区的具体实践,以

更高的标准和要求检视执法工作、剖析问题原因、落实整改举措。

王成国强调,要提高政治站位抓整改,切实增强深入开展突出问题专项整治的自觉性、主动性。提高思想认识,主动认领问题,细化整改方案,压实工作责任,形成上下联动、层层落实、合力整改的工作格局,让人民群众切实感受到专项整治的实际成效。

要强化执法效果抓整改,切实增强深入开展突出问题专项整治的精准性、针对性。积极顺应人民群众对美好生活的向往,聚焦群众日益增长的民主、法治、公平、正义、安全、环境需求,既持续加大对执法不作为、乱作为和趋利执法、选择性执法等突出问题整治力度,又坚持法理情有机统一,推行人性化执法、柔性执法、阳光执法,做到执法有力度、有尺度、有温度。

要坚持法治思维抓整改,切实增强深

入开展突出问题专项整治的系统性、全面性。把突出问题专项整治作为提升平安建设法治建设水平的着力点、切入点,善于运用法治思维和法治方式推进专项整治、改进执法工作,努力实现政治效果、社会效益、法律效果相统一。

要注重标本兼治抓整改,切实增强深入开展突出问题专项整治的有效性、前瞻性。注重“办理一案、治理一片”,着力发现并解决根源问题,做到查办一起案件、解决一类问题、规范一个领域。推进长效制度建设,加快构建用制度管权、按制度办事、靠制度管人的执法规范化长效机制。推进相关问题前瞻性研究,聚焦法治争议点、隐患点及难点堵点问题,研究新情况、解决新问题、给出新答案。

省专项整治工作专班成员单位相关负责人参加会议。

6月11日,2023杭州“武林大巡游”启幕。作为2023世界休闲博览会暨杭州西湖国际博览会配套活动之一,本次活动以“精彩亚运、时尚之都、运河明珠、数字新城”为主题,花车、方阵由北向南行进,带来全程1.6公里的狂欢惊喜。

徐彦 柳景春 沈明月 唐晶珍 摄



武林大巡游



嘉兴街头1.7万辆共享电单车升级 不戴头盔? 骑不走!

本报首席记者 陈佳妮
通讯员 陈谊 吴佳妮

本报讯 “嘉兴交警温馨提示:戴上头盔,车辆才能通电……”近日,当记者在嘉兴街头尝试不戴头盔骑走一辆共享电单车时,发现车辆不能启动,还给出了“温馨提示”。

“自从我们对嘉兴街头1.7万辆共享电单车进行了升级后,它们的‘大脑’也换

新了,你不戴头盔的话,可别想骑走它哦。”嘉兴交警支队相关负责人指着前车兜里的头盔,对记者说,“开启头盔锁,拿下头盔,系扣佩戴好以后,才能通电发动车子。”

当记者戴好头盔,再拧下油门时,车辆果然能启动了!“这次共享电单车技改历时半年,我们不仅创新推出了‘摘盔断电’‘防载靠背’等技改措施,推动运营主体完成市区所有1.7万辆共享电动车技改升级并重新投入运营。”该负责人进一步介绍道。

嘉兴自引进共享电单车以来,为市民选择低碳、绿色、环保出行方式带来了极大便利。但在共享电单车运营中,交警部门发现,头盔肮脏、积水等情况较为普遍,造成骑行人员不愿意佩戴头盔,而且原有线缆式头盔,佩戴后对视线、驾驶操作都会产生一定不利影响。此外,交警在执法中发现,共享电单车违法载人等行为屡禁不止,给道路交通安全管理带来了一定的难度。

为进一步规范、优化共享电单车运营,嘉兴市公安局交警支队紧盯共享电单车管理短板,会同市交通运输局、市综合执法局积极推进共享电单车技改升级工作,全省首创共享电单车“摘盔断电”“防载靠背”等技改措施,推动运营主体完成市区所有1.7万辆共享电动车技改升级并重新投入运营。

“目前,我们上线的是智能头盔2.0版,车筐内的智能锁扣通过内置芯片,与车辆组成一个小型物联网,通过内部通信可实时识别市民是否取用头盔,这样就能对规范使用头盔的行为进行监测和引导。”共享电单车运营商相关负责人介绍。

“除了头盔之外,我们对电单车的座椅也进行了改造。”嘉兴交警支队相关负责人表示,之前在执法过程中发现,共享电单车原有鞍座长度过长,变相为违法载人提供

了方便,为了物理杜绝违法载人的情况发生,嘉兴交警进一步与各运营商交流,调整原有开放式座椅为靠背式,严控控制座椅长度,如今的座椅只能够容纳一人落座。

在记者体验的共享电单车点位上,前来借车的市民不在少数。“方便,快捷”是大多市民的共同体验。“最近发现,头盔上少了以前那根线,头盔还干净了不少,感觉更舒适了。”市民李先生的家和单位附近都有共享电单车点位,“每天早上骑电动车上班也就十几分钟,非常方便”。

“骑行共享电单车必须佩戴好安全头盔,不仅有效增加骑行共享电动自行车头盔佩戴率,还给其他骑电动车的市民起到了示范作用。”嘉兴市公安局交警支队秩序科科长张海东介绍,不久前,省交管局对全省开展道路交通守法率测评,嘉兴市头盔佩戴率97.08%,位列全省第一。

